AJiredpanyeckue pauMoHaIbHbIe APOOH

1. OcHoBHBbI€ onpee/ieHus1 U (POPMYJIbI VIS pelIeHus 32124
Qn (X)
P, (x)

P,(X) cremenn M u N HAa3BIBAIOT PAYUOHATLHOU PYHKYUE.

Omnpenenenune 1. OTHOMIEHNE anredpandecKnx MHOTowIeHoB Q. (X) u

Ecnu crenens 3namenarenss N>1, To parmoHaIbHYIO (PYHKITHIO Ha3bIBAIOT
PAYUOHAILHOU alleebpauyeckoli Opodvio, UK, KOPoUe, payuoHaibHoll opoodwvio. B
POTUBHOM ciy4ae, T.e. mpu N=0, parmoHanbHast QYHKIHS MPEACTABISAET COOOU
MHOTowIeH (n6o Py(X) = p,, rme p, €R).

X .
PaunonansHyo Japo0b ?Dm ((X)) Ha3bIBAIOT HNPABUILHOU, €CIH M<N, U
n
HenpaeunlbHol B TIPOTUBHOM Ciy4yae, T.€. IHpu M=n. HemnpaBuiabHyro
Qn (X)

palMoOHANIBHYIO JPOOb nogenuB ‘“‘yromkom” MHorowieH Q.(Xx) Ha

2
P, (x)
mHOorowieH P,(x) (B oOmem cimydae ¢ OCTaTKOM), MOKHO TPEICTaBUTh B BHIEC

CYMMBI aﬂre6paﬂqe(31<or0 MHOI'O4JICHA 1 HpaBHHLHOﬁ paHHOHaHBHOﬁ IIpO6I/II

Qu(¥) 5,(x)
P B 6y

Onpenenenune 2 .Onemenmapnvimu  (npocmeiiwumuy) — parioHATbHBIMU

I[pO6$IMI/I Ha3bIBAIOT PAallMOHAJIbHEBIC I[pO6I/I CICAYIOIUX YCTBIPCX BUIO0B!

A A Bx+C Bx+C
x—a' (x—a)k’' x2+bx+c’ (x2+bx+c)k’

rne A B, C, a, b, ¢ — BemectBennble uncna, npuuem b2/4 —c <0, tak uro

TpéxuieH X2 + bX +C umeer MHUMBIE KOPHU; K — HaTypaiabHOE 4yncio, K > 2

Qu (X)
P, (%)

P, (x) — BemecTBennbie MHOTOWIEHBI. Eciin P, (X) mpenacraBieH pa3ioKeHueM:

P (2) = Py (X —X)K...(X =X ) (X2 +bx+C))%...(X2 + b X +C) %, (1)
rae K, +...+ Kk, +20q; +...+ 29, =N, a TpéXUIeHbI HE UMEIOT BEIECTBEHHBIX

Teopema IlycTh — IpaBUJIbHAS palMOHATBHAS Ap0o0b, M< N, Qn(X) u

. Q) Ay A, A,
KOpHeI/I, TO CHpaBGJIJ'II/IBO paBeHCTBO. = 5 =+. ..+ —k +
P.(X) X=X (X—=x) (X—x)"
A21 Azz Az ko All AI 2 A| K,

+ + +

+. ... + +. A+t
X=X, (X—=X;)? (X —x,)k X=X (X=X)? (x =)k




B, X+C
B,;Xx+C; B,x+Cy, 1oy 1g

5+
X2+bx+c, (X2+bx+c) (X2 +bx+c)%
5 . :
X2 +b,x+¢, (X2+b,x+¢,) (X2 +b,x+c,)%
lex + Csl BSZX + CsZ BS% X+ CSQs (2)

X2 +bx+c, (X2 +bx+c,)? e (X2 +byx+cg)%
3mech  KaXIOMYy BEIIECTBEHHOMY KOpHIO 3HameHarens P,(X) apoOu
COOTBETCTBYET CTpOKa (CyMMa) MpOCTEHIMX ApoOeil TIepBOro U BTOPOTO BHUAA C
KOJMYECTBOM CJIaraéMbIX, PABHBIM KPATHOCTH JTOTO KOPHS; KaXIOW IMape
KOMIUIEKCHO-COTIPSDKCHHBIX ~ KOopHeH P, (X), T.e. KaxaoMmMy KBaapaTHOMY
MHOXHTEIO B hopmyrie (1), COOTBETCTBYET CTpoKa (CymMma) MpOCTeUIUX pooei
TPETHETO W YETBEPTOTO BHJIA C KOJIMYECTBOM CIIaraeMbIX, PABHBIM KPATHOCTH ITHX
KOpHEM.
Kosddumuentsr ¢popmynsl (2) Ha MpakTUKE ONPEAECHSIIOTCS MemoooM
cpasHenus Kodghghuyuenmos.

2. 3aga4m ¢ pelmieHUAMH
1. TlomyuuTep pasfnoKeHHE€ Ha DdJIEMEHTapHble Jpodu s Japodu

1
(x+1)(x* +1)°*"

Pewenue.

CornacHo ¢popmyse (2) umeem

1 A Bx+C Dx+E
2 2 T T2 2
(x+1)(x*+1)° x+1 x*+1  (x*+1)

rae A, B, C, D, E — koHCTaHThI, 3HaYEHUs KOTOPBIX MPEACTOUT HailTu. [IpuBenem
JpoOU B IIPaBOM YaCTH ATOTO COOTHOIIEHHUS K 0011IeMy 3HAMEHATEIO:

1 _ A(x? +1)2 + (Bx+ C)(x +1)(x? +1) + (Dx+ E)(x +1)
(x+1)(x* +1)° R (X)
1 —
(x+1)(X* +1)*
_(A+B)x*+(B+C)x*+(2A+B+C+D)x2+(B+C+D+E)x+A+C+E
R (x) '

Nm

Yucnutenu paBHBIX OpoOeil C OJUHAKOBBIMHM 3HAMEHATENSIMU JOJIKHBI OBITH
PaBHBI:



(A+B)x*+(B+C)x3+(2A+B+C+D)x2+(B+C+D+E)x+ A+C+E =1.

B cuny Teopembl O TOXJIECTBEHHOM PaBEHCTBE JBYX MHOI'OWICHOB MPHUpPaBHSIEM
Ko PUIIMEeHTsI B JIEBOM M TPaBOM YACTAX IMOCJIEIHETr0 pPaBEHCTBA IMPHU
COOTBETCTBYIOIIUX CTEMEHSIX X. B pe3ynpTaTe NpuUXoauM K CIHEAYIOIIEH CUCTEME

YPAaBHEHHM:
A+B =0,
B+C =0,
2A+B+C+D =0,
B+C+D+E=0,
A+C +E=1
PemnB 3Ty cucremy, Haiaem: A= 1 B= 1 C= 1 D= 1L E ==. Urak
> . 4 1 4 ) 4 ) 2 1 2 * 5
1 1 x-1 x-1

(X+1)(X2 —|—1)2 - 4(X+1) - 4(X2 +1) - 2(X2 +1)2 .

o X
2. Pa3noxuTth Ha mpocTeime Ipodu Buaa (GyHKIIUIO :
(x—1)(x+2)

Pewenue.

3anuiieM paslioKeHre JaHHOW pallMoOHaIbHOM ApoOu Ha mpocTeiiue apodu
BUJa (2) ¢ OyKBEHHBIMHU KO3 (DULIMEHTAMH:

X A + B
(x-D(x+2) x-1 x+2°
MemoOOM YACMHBIX 3HAYEHUI. HpI/IBO)II/IM I[pO6I/I K OAHOMY 3HAMCHATCIIIO U
IIPUPABHUBAEM YUCIUTEIIN:

HewussectHblie ko3pdunuentsl A, B Haxoaum

X _ A(x+2)+B(x-1)
(x-D(x+2)  (x-D(x+2)
[Tonaraem B 3TOM TOXXKIECTBE MOCIEIOBATENbHO X =1 U x =2

x=1 1=3A = A=L3; | X _ 13 N 2/3
X=-2| -2=-3B = B=2/3.77 (x-1)(x+2) x-1 x+2’

Xx=A(X+2)+B(x-1).

3. Pa3noxuTh B CyMMY 2JIEMEHTapHBIX Ipo0el parMoHaIbHYIO APOOh
X2 —x+1

x3+1

Pewenue.
Tak kak X°®+1=(x+1)(x* —=x+1), To nckoMmoe pa3JI0KEHUE UMEET BUJ



X -x+1 A . Bx+C X -x+1_ T -x+1 A . Bx+C
(X+D(X*=x+1) x+1 x*—x+1 xX*+1  (X+D(X*=x+1) x+1 x*—x+1,

rae kKo3pduimenTs3X° + X + X +3 = (X +1)(3x* —2x+3) A, B, C x =1110Ka He
OIIPEIETICHBI.
[TpuBozast K 0O0IIEMY 3HAMEHATEIO IMPAaBYI0 4YacTh W CpaBHHBas KOdhhu-
IIMEHTHl [IPH OJMHAKOBHIX CTEIEHSX X, IOJydaeM
7X° —x+1_ (A+B)X*+(B+C-A)x+A+C
¥+l x> +1
7x* —x+1=(A+B)x’* =(B+C - A)x+(A+C),
A+B=7, B+C-A=-1 A+C=1.

N3 310l cuctemMbl ypaBHEHUH HaxoauMm A=3, B=4, C=-2. CienoBaTeiabHO

7xX*—x+1_ 3 4x—2
3 - 3 :
X' +1 X+1 XxX°—x+1

4.  Pa3joXuTh B CYMMY 3JIEMEHTAPHBIX APoOEi paliOHAILHYIO IPO0h
X*+X+1
X2 —3x+2 "
Pewenue.
OdeBHIHO, YTO X =1 ABISETCS KOpHEM 3HaMeHartens. Pasnaras ero c
IIOMOIIBIO cxembl [ opHepa Ha MHOXKHUTEIH, MOJIydaeM
X2 —3x+2=(Xx=D*(x+2).

JlaHHyI0 palMoHaIbHYIO JPOOb MPEJACTAaBUM B BUJE CYMMbI JIEMEHTAPHBIX

npo0eit
X*+x+1 _ A B C
= +—+ :
xX*-3x+2 x+2 x-1 (x-1)°
OTKy/1a
X2+ X+1= A(X—1)% + B(X—=1)(x+2) +C(x+2), WIIH
X2 +X+1=(A+B)x? +(B+C—2A)x+(A—2B+2C). (1)

CpaBHuBas K03(p(ULUHUEHTHI MPU OJIMHAKOBBIX CTEMEHSX, OJy4aeM ypaBHe-
HUA1 A+B=1 B+C-2A=1 A-2B+2C=1 wu3 KOTOPbIX HAXOJIUM

Al B2 co1
3 3
CrienoBaTeNbHO PA3JI0KEHUE MPUMET BUJL
X*+x+1 _ 1 2 1

: = + + =
X*=3x+2 3(x+2) 3(x-1) (x-1
3ameuanue. Koapdumuentst A, B, C pa3ioKeHHUS MOXXHO IMOJTYyYUTh

n MCTOAOM 4YaCTHBIX 3HAYCHUMH.

[Tonaras B ToxnaectBe (1) x=1, nomyyaem 3=C-3, C=1.



[To0KUB B 3TOM TOXICCTBE X =—2, MoyydaeM 3= A(-3)?, OTKyIa A:%.

AHasiornyHo npu X=0 Haxoaum 1l=A-2B+2C,

3. 3agaum

He Bbramcnsas kod)PUIIMEHTOB yKa3aTh BU PA3JI0KEHUS CIICTYIOIINX
MPaBUJIBHBIX PAIMOHAIBHBIX JAPOOEH Ha MPOCTEUIne:

2_
1. % OtBeT: ﬁ+%+%+il'
X° (X — X x X x-
% OTBeT: ﬁ+i+i_
X(X+2)(x+3) X X+2 X+3
4x° —7x Ax+B C D
> > OrseT: ——+ + :
(X*+5)(x“-9) X“+5 x+3 x-3
: 26X-2i-12 Orger ,ZAX+B N 2Cx+D 2+E>2(+F.
(X*+x+D(x“+2) X“+Xx+1 (X*+x+1)° Xx°+2
Hailitu pasnoxkeHue yKa3zaHHBIX IpoOell Ha MpOCTEHIIHe:
2
5. w OTBeT: §+ 2 _i_
X} —2x% + X x (x=1% x-1
2 —
6. 7X3—X+1 OtBer: 3 + ?X 2 :
xX°+1 X+1 X" —=x+1
2
)§+—X+1 OTBeT: ! + 2 + ! =
X —3X+2 3(x+2) 3(x-1) (x-1

4. TeopeTnyeckue BONpPOCHI

1. Kakas pyHKIMS Ha3bIBAETCS PALIMOHAIBLHON anreOpandyecko Apoobro?

2. 14. Kakas panmonaiibHast anredpandeckas IpoOb Ha3bIBACTCS MPABHIIBHOMN ?

3. 15. Kakas panmonanbHast anredpanyeckasi 1poOb Ha3bIBaCTCs
HETPaBUIbHOM?

4. BpInUImMTe NPOCTEHIYIO PAlMOHAIBHYIO IPO0b 00IEro BHIa MEPBOT0O
THUTIA.

5. BrimmimTe nmpocTenyo paioHaIbHY0 ApoObh OOIIET0 BUa BTOPOTO
THUTIA.

6. BeimmmmTe MpoCTEHITyI0 paliMOHATBHYIO APOOH OOIIET0 BUJIA TPETHETO
THUIIA.

7. Bpimummre npoCcTeHIIyo palliOHAIBHYIO Apo0b OOIIETO BIIa YETBEPTOTO
THUTIA.



